

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/35/462  
S/14178

18 September 1980

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大会

安全理事会

第三十五届会议

第三十五年

临时议程 \* 项目 22, 34, 74

76 和 78

柬埔寨局势

化学武器和细菌(生物)武器

消除一切形式种族歧视

有关人权的各项国际公约

联合国难民事务高级专员办事处

一九八〇年九月十七日

民主柬埔寨常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上一九八〇年九月八日民主柬埔寨外交部关于越南侵略者对柬埔寨人民所犯灭绝种族罪行的备忘录。

敬请将这份备忘录作为大会临时议程项目22,34,74,76和78的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

民主柬埔寨常驻联合国代表

大使

秀蒲拉西 (签名)

\* A/35/150

80-22077

## 附件

### 民主柬埔寨外交部关于越南侵略者 对柬埔寨人民所犯灭绝种族罪行的备忘录

越南侵略者对柬埔寨人民所犯灭绝种族罪行的残酷程度，是历史上前所未有的。自从他们在一九七八年十二月二十五日对民主柬埔寨发动攻击，直至今天，越寇以残暴凶横无比的态度，始终一贯地疯狂实行其口号：“杀尽、烧光、毁坏一切”，在柬埔寨全国到处放火，杀人流血，造成无法估计的人命牺牲和破坏。在一年多一点的期间内，共有二百多万人死亡，每天受害的人数以百计，甚至成千上万，这就是越南灭绝种族罪行造成的灾祸。进行这项有计划的灭绝族行为的是 250,000 名以上配备精良的占领军。所用方法残酷无比。他们综合使用常规武器、饥饿的武器和化学武器。凡是有助于迅速消灭柬埔寨人民的手段都派上用场。为了掩饰人类有史以来最残暴的一次灭种行为，河内当局在克里姆林宫主子支持之下，向全世界发动一次戈贝尔式中伤毁谤的宣传运动，把他们自己直接地或通过他们长期以来渗透到民主柬埔寨国家机构里的特务间接地故意犯下无数罪行，诬称都是民主柬埔寨政府所为。

#### 一. 使用常规武器绝灭种族

##### 1. 一九七七年十二月越南第一次侵略战争

一九七七年十二月间，于多次图谋发动政变并暗杀民主柬埔寨领导人未遂之后，河内派出 100,000 名精锐部队公开侵略柬埔寨。这次侵略于一九七八年一月六日被击退，但是这次侵略极其残暴，因此人命和物质损失都很惨重。被侵入的地区，村庄遭到彻底烧毁和破坏，牲畜被洗劫一空，庄稼和耕作的基本设施都被坦克的炮火或履带彻底毁坏。棉末胶乳加工厂和几千公顷的橡胶园被毁坏和洗劫。许多妇女和少女被奸淫致死。居民全被消灭。不是被就地杀害，就是被掳往南越的集中营，惨遭拷打，挨饿，然后被屠杀。

被害的村庄，甚至全国各地，都是哀声四起说：“从前越南人有困难的时候，我们作出种种牺牲，全心全意给他们避难的地方，给他们粮食，照顾他们。我们并不要求他们报恩。但是，现在这些忘恩负义的人，却象鳄鱼一样，回过头来打击我们”。

河内当局被野心冲昏了头，在一九七八年始终对边境地区疯狂地发动攻击，进行劫掠和破坏，千方百计制造政变，屡次挑起叛乱，但未得逞，一面装出笑脸，背后却在国际舞台上大搞各种各样的外交活动。

## 2. 一九七八年十二月第二次侵略战争

一九七八年十一月三日，越南当局同莫斯科签订了一项不折不扣的军事条约，美其名曰“友好合作条约”，在莫斯科怂恿之下，终于在一九七八年十二月二十五发动一次大规模的新侵略，由许多重型大炮及无数装甲车和飞机加以大力支援。

仅仅几个月间，越寇把一向五谷丰收的柬埔寨变成枯干、灾荒、赤贫、每日死人数以千计的地方。在侵入（东南区的）根帅路上，越寇攻击该县的产科医院，强奸所有妇女，把她们连同婴儿一并屠杀，用拖拉机把他们压碎。越寇进入金边的时候用坦克车压死数以千计的来不及撤出的伤残人员，用机关枪扫射准备撤走一万人的火车。他们消灭整个整个的村庄，或是把村民从悬崖推落大海，或是用刺刀刺穿村民的耳和手掌，串在一起，然后开枪射死。从柴桢到茶胶，从柏威夏到特莫博，从金边到马德望，越南的坦克和飞机扫射和压碎成群成群的难民、妇孺和病残。特别需要一提的是，一九七九年四月在菩萨省列县发生的空前残暴和野蛮的集体屠杀事件。越南人出动了飞机、大炮和坦克，扫射和轰炸从各处汇集的一队队的难民。受难者数以万计。一九七九年九月，越军在柏威夏省大举出动，封锁道路，阻挡设法前往泰国的难民，把他们赶到上了以南，加以屠杀。受害者一万余人。

### 3. 一九七九—一九八〇年越南旱季攻势失败之后

但是，河内在它一九七九—一九八〇年预定给予柬埔寨人民的斗争致命打击的旱季攻势失败以后，气势不复从前。但它仍然继续屠杀柬埔寨人民。越南人使用比希特勒的焚尸炉更加法西斯的手法，高喊：“男人施肥；女人播种”，杀死所有反对或仅仅不热衷于其政策的人。他们强迫听话的人娶越南人为妻，又强迫柬埔寨妇女嫁与他们作妾。他们袭击泰国的柬埔寨难民营的时候，枪杀所有男人俘虏女人。每一天都有村民或市民被拷打至死，或者自卫队或其他金边越南政权强行征募的柬埔寨人被处决。有许多死亡之地。其中有腊塔纳基里省第十九号国家公路上的班垄。这是最惨酷的一处，因为直到如今无人生还。此外还有湄公河上游上丁的贡堆高岛。酷刑之一是把囚犯钉十字架，一手在头上，另一手垂下；这样，一俟放开，他们的手就不再能够垂下，伤残终生。一九七九年五月初，（西南区）戈公省特莫邦有数十居民被活生生地在一条运河底部贯穿起来，在父母和亲友惊恐万分的目击之下被烤死。（西南区）茶胶省布雷桑德有三千七百名被怀疑同情民主柬埔寨的居民从一九七九年三月起便被囚禁在一个空敞的营地内，受到风吹雨打和严密看守。他们无粮无水，直至死亡。

## 二。以化学武器灭绝种族

除了使用常规武器以外，越南占领军变本加厉地到处撒放化学剂并用毒气弹轰击。他们分发下了毒的药品和食物（特别是苏联红玉米）；在各储水点、河流和水井里下毒。一支团级的越南部队配有发射毒气弹的装备。他们到处发射这种毒气弹，特别是在第5号国家公路以南沿着泰国边界发射，造成数以百计的受害者。

## 三。以残酷的饥饿武器灭绝种族

上述残暴罪行，比起越南当局后来处心积虑制造饥饿以期更迅速地消灭柬埔寨人民的手段，简直不算什么。越南人先是抢夺和摧毁各地存粮和农作物，继而把居民围困起来，禁止人民离开乡村、没收和摧毁农具，在稻田里和树林四周埋下地雷，借此把他们饿死。更有甚者，他们禁止分发各国人民和国际人道主义组织担忧柬埔寨人民面临绝种危险而纷纷送来的救济品。他们想关闭柬泰边界，把柬埔寨变成一个庞大的死亡集中营。饥饿无情地杀害男女老幼。在一九七九年雨季终了时，数以百计的乡村，特别是西南地区的乡村，平均有百分之六十的居民丧生，许多地区所有的乡村宛如无人鬼域。一九七九一一九八〇年旱季开始，河内派出军队进袭幸存的人，他们当时在路上看到的只是一些半死不活的人，就向这些人追击。越南侵略者推行饥饿政策的另一方法是，不准饥饿的人民到泰国边界寻求人道主义援助，截劫从边界回来的车队。更坏的是，他们极端残忍野蛮，甚至故意攻击在泰国境内的柬埔寨难民营，肆无忌惮地违犯一切国际法和国际道德的标准。举例来说，廊昌难民营于一九八〇年六月二十三日受到攻击，把营内40,000健康的男子用卡车全部运往东部各省的集中营，让他们在里头忍受惨无人道的饥饿。到现在为止，已经饿死了好几千人。在许多地方，越南军队把成群结队在树林内寻找野生植物的饥民包围起来，此外，占领军还到处树立断头台，变本加厉地迫害人民。

#### 四。 采取破坏的行为和建立越南殖民点以灭绝种族

除了这些可怕罪行之外，还必须指出对柬埔寨民族艺术和文化遗产有计划地进行的掠夺、洗劫和破坏，其中以吴哥窟古迹最负盛名。各种浅浮雕、雕刻品、宗教圣物、佛象，标志着柬埔寨民族光荣历史的一切东西，都被损毁或运往越南。

河内当局无数罪行一览表中最后一项是到处建立越南殖民点，把当地居民赶走，把他们所有的土地和生产资源及工具占为己有。

在饥饿、化学武器和常规武器这三种武器同时打击之下，柬埔寨人民的血被残酷地吸光，被赶出家乡。家家户户都有一个人或几个人被杀害或下落不明。有些则全家遇害。

越南在柬埔寨犯下的罪行远超过希特勒在第二次世界大战期间的罪行。这些罪行的目标是灭绝全国人民、整个民族，因而构成危害全人类的千真万确的罪行。一切宣传手法，不管多么巧妙，都不能掩饰这项事实。河内当局应被谴责为当代最大罪人，受到全人类的弃绝。

一九八〇年九月八日

民主柬埔寨外交部

-----